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Verseczi társadalmi es közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
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VIII. évfolyam

Egyes szám ára 10 kr,

Fololős szerkesztő: Perjésyy Lajos.
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Vásárnál) 180!). évi október 22-én.
Városi közgyűlés.

Versecz 1800. október

4v3. szám.

Hétfőn, e hó 17-én, Iáidul l a vámsunk 
rendes havi közgyűléséi Páll'l'v Kleiner 
fóiapánunk elnöklete alatt. A gyűlés nagyon 
csöndesen indult meg, inlerpeílátió csudála- 

s a
is s/,j nélkiil tudomásul 

vet lék, csupán l’eirovics (iyörg\ széilall 
lel a havi jelenlesnél, hogy tudomása szerint 
úgy a jalmkai, mint a többi közulaknál az 
ut melletti birtokosok az nihoz tarlozó te­
rületből nagyobb darabokat elfoglallak és 
kérdi, hogy mikor lesz ezen ügy rendezve.

\\ eilert Károly főjegyző azonnal vá­
laszolt a kérdésre, hogy a mérnöki hivnlal

fosán nem volt 
havi jelentését 

csupán

mar négyezer villamos lámpa van magáno­
soknál üzemben. A közgyűlés felhívta tehát 
a jogügyi bizottságot, adjon véleményt, vál­
jon kötelezze-e a város az illetőket aláírásuk 
erlelmében a villamvilágitás berendezésére, 
vagy pedig egyszerűen futni hagyja őkel’ 
mint ahogy azl a villantvilágilási ' külónbi- 

nmeslen hivatal i zotlság hozta javaslatba 1»
A városi földeknek bérbeadását tudo­

másul vette a közgyűlés — ami ugyan nem 
oi,v .i"i ütött ki, mini ahogy az a költség- 
előirányzatba fel volt véve — ami arra mim 
lat megint, hogy a jövő évi költségvetés 
összeállításában a pénzügyi bizottság az 
eddigi minősíthetetlen gyakorlat szerint ismét 
nem a reális alap szerint a hivatalok által 
összeállított adatokat lómul la el, hanem csak,1X , ... ...... .. au moha oízacua eJepén most vizsgálja lelni akuneze vállal- ivl<ilM, ,1 . ... -I,, , . , I nasuoi \ ette lol a legtöbb teleltkozo mérnök áltál készített közüli törzs- \ j ... ...

A loispan figyelmeztette a közgyűlést,kdnvvezési munkálatokat s a mérnöki hiva­
tal legközelebb beadja jelentéséi ezen ügy­
ben, úgy, hogy annak alapján valószínűleg 
mar a legközelebbi közgyűlésben perlraklál- 
hab'i lesz ezen dolog.

Ív/.után tudomásul vette a közgyűlés 
a hclűgyminister abbeli leiral.il, hogy Czvef- 
kovics volt tőjegyzőnek özvegye, ininlliogy 
a házasság a nyugdijazlatás után törlént, és 
a varos kedvezőtlen anyagi helyzele a ki- 
\'elles költekezési meg nem engedi kegvdij- 
ben sem részesülhet.

A \ illamos aram logyaszlására a ínaguk 
jószántából akik ezelőtt négy évvel kötelez­
ték magukat, mi an nem felellek meg köte­
lezett,segiiknek — mindannak daczára ma

bogy a földek bérlétéből iiyformán származó 
hiányok löldözóse végett jó lenne a tanácsot 
ulasilani, hogy tegye tanulmány tárgyává 
mily módon lehet majd a költségvetés ke­
retében ezen lelmerülő hiányt pótolni — 
azonban a közgyűlés líottler indítványára 
Odó Pál úr álláspontjára helyezkedett — 
mert hat most meg ezen dolog nem nyomja 
a város tyúkszemet.

Hosszú eszmecserére, vagy jobban mondva 
szalmacsépelésre, szolgáltatott.' 'okot Móri in 
•lozsetnek a közgyűlési határozatok ellen beadott 
lobb rendbeli lelobbe/esc. Muciin fellebbezéseiben 
■Scemayer dános polgármestert is megtámadta, s 
1-i polgármesteri hivatal viselésére teljesen 
lehetetlen tisztviselőnek lesti le a Miniszter 
elölt. A jogügyi bizottság többsége ennek foly­

tán azt hozta javaslatba, hvgy Írjon fel a küz-
gyides a miniszternek, miszerint Morlin ezen 
\ni j,u teljesen alaptalanak, azok a valóságnak 
meg nem jelelnek. R o I, tier a jogügyi bizottság 
'■zen előterjesztésének elfogadását ajánlotta a 
vUZ^} li vsnek, 1 )r, Haag Aladár ezzel szemben 
nem tartotta szükségesnek ezen ügyben a mi- 
ínsterhez h-lirni. minthogy Morlin felebbezését 
il. m‘msl(M' "=>' 18 vissza vetette, s a polgármester 
^znrui vissza utasította lel terjesztésében az ellene 
szórt méltatlan váciakat s azokat Pálffy föis- 

il,l,,7ugyi bizottság tudomása szeaint szintén 
r ,,v fezben mcgczálulta a miniszterhez intézett 
lelterjeszteseben. Dr. Mark ovits állt fel aztán 
s azon nézetének adott kifejezést, hogy a főis­
pán imh-ntihkálta magát a Morlin féle 'felebbe- 
z,•sekkel - .amire Dr. Scemayer Károly: 
Leider közbekiáltással élt) — és hogy a 
luispan a Miniszterhez intézett felvilágosit,j jelen­
tősében nem tisztázta teljesen a polgármestert 
: ,Ü1 111 e.\anusiliisai ellen.IiottlerFerencza jogügyi 
bizottság indítványának egészben! elfogadását 
szükségesnek nem tartja, de a miniszterhez in- 
tezendi> feliratot igen, mert nem csak Morlin 
lelc-bhezeserol van szó, hanem egy egész rend- 
szoirol, amely a polgármester személyének és 
a városi közigazgatásnak discreditálásra törekszik.

J >r 11 aag Aladár erre kinyilatkoztatta, hogy 
u~' lotth-r. mint Dr. Markovit« beszédjében 

nem lat egyebet, mint a főispán ellen intézett- 
lamadasl, s a Morlin (éle felebbezési dolgokat 
1M*U;L Cs|b arra akarják felhasználni, hogy a 
a loispant okolják mindenféle verseczi kellemet- 
111 dolgokért mintha ő volna oka az itteni 

szerb iskolai, városi közigazgatási, szerb és né­
met nemzetiségi, emlék szobor felirási dolgok- 
nak. pedig hál a főispánnak egyedüli hibája az 
hogy hivatalát komolyan veszi — és hogy a 
polgármester ellen egyes mulasztások miatt a 
fegyelmi vizsgálatot megindította. Ezután Pál­
it) toppan az egész ügy megvilágítása végett 
ismertette a közgyűléssel a miniszterhez inté-

ott a kocsis a

Verseczi krónikák és nnekóóíák.
„Hiú már senki sem tud ilt magyarul

A kegyelmes ur eg\ matrasahh ramm ál­
lami tisztviselőt helyezeti át Verseczrc. Tem.ro 
\arnd vele jöfl pár benső barátja, hogv rövid eh b 
erju-n az ut. de meg bizonyos hivatalos tecn- 

<lulk 18 palának ezen a vidéken.
Késő éjjel érkeztek, az utolsó vonallal, de 

ha! az sem volt haj. az áthelyezőit hivatalnoknak 
mar leven kényelmes úri lakása, valahol a rom. 
kálit, templom mellett.

•ló kedvvel szálotlak ki a vasúti kocsiból 
vasúti szolgák után kiáltoztak, a kik ki váltó Mák 
a pakkot. Maguk pedig kocsi után nézlek. \b- 
<an az. időben bizony nem igen volt még airnvi 

bérkocsi Vei'scezcn, mint mostanában. Az állo- 
mas előtt egyetlen jármű szerénykedett. A h.i- 
rom úri ember elfoglalta a helyet, s daczára 
eninak, hogy mind a hárman tősgyökeres magyar 
t mherek rahinak, rettenetes rósz németséggé/ kez- 
tek magyanizgatni, hogy hová hajtson a kocsis 
Megvoltak győződve arról, hogy Versoczon nem 
jár más szó csak a német:

A nagy sötétségben, akkor in ég nem volt 
\iIkunos világítás) az imtámis döe/ögős utón.

végre meg; 
plum előtt.

A jiasaserok kiszalottak. de mindjárt észre 
vették, hogy nem jé, helyen járnak.

Magyarazgatták közösen a kocsisnak, 
hogy hajtson tovább. rét fanyalodtak beszéd 
küszbén a szerb é-s oláh nyelvre is. egyik má­
sikuk, ahoz is benyitott egy keveset.

Elindultak.
A kocsi megállót! a püspöki templom előtt. 

A pasaséról, ismét kiszalottak, ismét kezdődött 
a magyarazgalás. hogy nem jé. helyre jöttek.

A kocsis is leszáloft a bakról, s vakarta
it tarkóját........... beszelt ö is hol németül, hol
par s/j11 szerbül éppen úgy, mint a vendégek, 
de sehogy sem tudtak egymást megérteni.

üti álldogáltak, várván valakit.' a ki majd 
tolmács gyanánt szolgáljon. Olyan késő időben 
azonban nem igen jár! arra ember.

Elkeseredésében azután a kocsis —vonal 
hozással bizonyos a magasságban lévő szentekre 
in igyon szolalt va la meg:

Azt a füsján fütyülő, jégen kopogó .... 
sík /(sd vés mi voltat ennek a rongyos világnak 
... hát már senki se tud itt magyarul?

A három kemény magyar hivatalnok al- 
mekodva tekintett egymásra, azután kac-zamísra 
fakadt.

Hát maga tud magyarul y
A nagyapám és minden nemzetségem is

városi szert) tenr magyar volt, nem régiben kert itteni ide. Nem 
igen értem még az idevalók nyelvét, 
de az urak .... hát nem tudtak magyarul 
beszelni.

A barom úri ember nagyon elpudeálta 
magát, és tőn nagy és szent' fogadást, hogy 
azontúl mindenkivel magyarul kezd el beszélni,

„lloppii machen . ,
Ennek a két szónak az értelmét nem igen 

ludj.i más csak tősgyökeres verseczi ember, 
vag\ az ki évtizedeken át itt élt és működött.

l./i a. két szót pedig egy időben nagyon 
sokszor emlegették Versetzen. Röviden megma­
gyarázzuk, hogy mi is volt hát az a »Hoppá 
machen«

A mikor meg ontotta a verseczi határ 
bori. s ekonoinjainak a gazdagság és jólét ma- 
lm- lokán ailotiak. tejbe vajba tűröd tok, nagyon 
felgyülemlett bennük a virtus.

(hököscn marakodtak, veszekedtek ugyan 
egymás közi. el annyira hogy másként nenVle­
hetett rendet csinálni kormánybiztost kellett a 
nyakukra küldeni: mondjuk a nagy bőségben
megöldösiek volna egymást, de abban még 
is valamennyien egy,-térte k, hogy »bursaik« 
gyűlölték, inzuttálták, bántalmazták úton útfélen 
az úri fajta népséget, különösen a nem benszii- 
lött hivatalnokokat, kiket gyűjtő néven »Herge­
lő teuere k.<-ne k neveztek.
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a »1
<ukni felfedezték

von, midőn a 
nagy csopor- 

az utczai

Ibosszantásukra, inzultálá 
>IIopp;i machen«-t.

Estenként, sót esős napi 
mezőn nem dolgoztak, nappal r 
tokban elül tolták az utezaszöirleteket i 
gyalogjárókat. Fertelmes megjegyzésekkel nem 
csak inzultáltak az. úri népet, hanem belelők-
clőslek a gyalogjáróról a sárba,............ez volt
a »Hoppá machen«, lóri nők férfi kíséret nélkül 
nem mertek fényes nappal sem azon utcza tá­
jakra menni, a hol a burschok felütötték tanyá­
jukat. Megtették a közeledő nők láttára jó idő- 

ion \ egész szélességében végig feküdtékben, In:
előttük a utcz.il. elzárván ilyeténképpen az utat.

) HoppávolthZ
machen.

Az itt állomásozott 
huszárokat és a magyar 
seggel nem szerették, de

az igazi us viczcz a

Ferenc/. József magyar 
honvéd tiszteket éjipcn- 
a gyalog járó huszárra

csak messziről mertek kiabálni, féltek a kard- 
laptól.

Történt pediglen egy időben, hogy uj őr­
nagyot, már idősebb embert kaptak a honvédek.

Az uj katonatiszt nem ismerte a verseezi 
burschok szokásait, és feleségével karon fogva 
éppen arra a tájékra ment este felé sétálni, a 
hol a burschok uralkodtak. Éppen olyan sáros, 
pocsék idő volt, midőn az utcza egyik óldaláról 
csak lóháton lehetett veszedelem nélkül a másik 
oldalra menni.

Az, őrnagyék közeledtek 
burschok kiadták a jelszót »Huj

Nagy tömegben neki mente 
es nejének, le lökd ősiek őket a 
sárba, Az orv. támadás után az 
rántott, menydörgölt, azok meg a nyelvüket 
öltügették reá illendő távolból. A testes őrnagy

a szöglethez, a 
ipa machen«.
■k az őrnagynak 
bokán felül érő 
őrnagy kardot

zeit felvilágosító jelentését. Előre bocsátotta azt, 
hogy Móri in felebbezősénck tartalmát csak ak­
kor ismerte meg, a mikor azt a polgármesler 
felderítő jelentésével együtt a Minister neki 
véleményadás végett kiadta. Véleményének nyil­
vánításában arra szorítkozott, hogy a polgár- 
mester jelentését kiegészítse, s miután elvi 
álláspontja az, hogy semmi cl no tussoltassék, 
hanem alkalom adassék a felvbhczők vélt sérel­
mének megvizsgálására és orvoslására, a Minister 
előtt kijelentette, hogy neki nincs kifogása, ha 
Morlin kérelme alapján a vizsgálat az 1 vkovits- 
féle sikkasztási ügyben újból elrendeltetik, mert 
hiszen oly ügyről van szó, a melyben 70110 drb. 
ügyirat hamisítása és 1700 Irt. elsikkasztása 
fordult elő. E felvilágosítást a közgyűlés élénk 
tetszéssel vette tudomásul. Rot ti er erre felol­
vastatta a Morlin-féle lélebbezést, mire Dr. 
Markoviés ismételtén ajánlja a Ministerhcz 
intézendő felvilágosító irat szerkesztését, a mit 
azonban Spatariu ügyvéd is teljesen felesle­
gesnek tart a tárgyalás folyamán előadottak 
alapján. Rottler erre ismét ajánlotta indítvá­
nyának elfogadását, Dr. Seemayer Károly több­
szöri közbeszólásával szintén ezen indítvány 
elfogadása mellett volt — azonban a közgyűlés 
32 szóval 20 ellenében, tehát hat szótöbbséggel 
Rottler indítványát elvetette, feleslegesnek tart­
ván a polgármester újólagos tisztázása végett 
a Ministerhez felírni. Pál ffy főispán erre, mi­
után az idő nagyon előre haladt, a közgyűlést 
felfüggesztette s annak folytatását d. u. 3 órára 
tűzte ki — s mikor a főispán elhagyta a tői­
met, a polgármester öcsé, Dr. Seemayer Ká­
roly utániul kiáltotta a főispánnak »Abzug 
Pál ff y! A teremben és folyosón többen azt 
hangoztatták erre: Él jen Pálffy!

Dr. Seemayer Károlynál;, a közgyűlés 
egész tartama alatt tanúsított izgatott magavi­
seleté, fentebb említett és a közgyűlésen több­
ször hangoztatott közbeszólásai később magya­
rázatokra adtak alkalmat az ügy azonban 
békés elintézést nyert.

Délután a közgyűlés kaczagva vette tudo­
másul, hogy a kövezet lélszakilásnál kikerült 
kőanyag elbontását nem a városi mérnök ren­
delte el — a kit e végett a tanács megrótt 
hanem a mérnök távollétében a vállalkozó ön­
kéntesen kezdte meg a kőhordást. Majdnem 
bocsánatot kért a közgyűlés a főmérnöktől 
de azért még sem tette. Ezután \Y eifert Ká­
roly főjegyzőnek két és fél évi najiidijas minő­
ségben eltöltött jegyzői, főjegyzői és polgár- 
mesterből yettesi szolgálati idejét számította be ] 
a nyugdíjazási időbe — végül Dr. Dezső (Ív. 
orvos oklevelének kihirdetését vette tudomásul 
a közgyűlés. ,

napi hiúi:Bt.
Eljegyzés. Gaádi Pál ily Győző kunhe- 

gycsi gyógyszerész jegyet váltott vizvnbergi 
Vizor Lajos aradi ügyvéd, városi törvényha­
tósági bizottsági tag bájos leányával Szeréna 
kisasszonynyal. Gratulálunk.

Eljegyzés. Kis-Endrédi Endrődy G. békés- 
gyulai rendőrfőkapitány és neje Eehleggi Kei­
ner Etelka kedves és szollenidiís leányál Ilon­
kái a múlt napokban eljegyezte Dr. Frankó 
László gyulai ügyvéd. Endrődy G. mint inagy. 
kir. csendörfőhadnagy huzamosabb ideig mű­
ködött Ycrseczcn, lapunknak több éven át volt 
főmunkatársa és li. szerkesztője, sok tisztelőt 
és barátot szerzett magának városunkban. A 
csaladjában történt örvendetes eseményhez me 
legen gratulálunk.

Kinevezés. Heinrich Sebestyén, okleve­
les műépítész, főreál. iskolánk egykori kitűnő 
növendéke a múlt napokban csiisz. és kir. ud­
vari épitészszé neveztetett ki. Gratulálunk.

Áthelyezés. Dr. Molnár Yiklor Tomes vár­
megye főispánja Gabányi .kínosnak deltái fő­
szolgabíróvá történt megválaszttalása által meg­
üresedett verseezi szó Iga bírói állásra Zi mányi 
András fehértemplomi szolgaidról helyezte át. 
Az áthelyezett szolgaiamban egy agilis tagot 
nyer magyar társadalmunk. Melegen üdvözöljük. I 

Jegyzőválasztás, c s i k y Pál krussiezi : 
jegyzőt \ öröstempLom és X racsevgáj jegvzővé 
egyhangúlag megválasztották. ' \

ünnepély Deltán. Dr. Molnár Yiklor fő- j 
ispán tegnap d. u. tűzte lel ünnepélvesen 11 re- I 
peliczay Ödön deltái járási főszolgabíró mellére I 
a Eeronez József rend lovag-keresztjét. A deltái i 
járás intelligoneziiíja ez alkalomból fényes óvá- I 
cziokban részesítette úgy a lőisjiánt, mint a 1 
járás népszerű ldszolgabirájiit. A pálvaudva.ron j 
ünnejielyesen fogadták a lőisjiánt. Az érdemrend : 
álnyujtása a községház nagytermében ment í 
végbe. ~ ’ j

Halálozás. Fellner Jg-náez köztiszlelelben 1 
állott .veiseczi polgár élete (ií-ik évében f hó 1 
15-én elhunyt. Kéke poraira.

Egyezség Zaboreczkyval. A villamvilágiiási 
telep é 
végett 
lágitási
Haas/. József műszaki tanácsos is Rudi 
lövi c < Ferenc/ kir. mérnök kiséretében 
ministeri kiküldött, azonkívül Zabol- e ez k y 
Ferenc/ építész-vállalkozó Dr. Nagy Mihály 
ügyvéd s országgyűlési képviselő, mini jogi

s arra 
peres

vczesenek vitássá vált leszámolása 
őn isméd összeült a városi villámvi- 

különbizottság, melyben részt vett
z-

kéj)\ iseh'ije kisél elében. Dr. Nagy Mihály fele 
nevében kinyilatkoztatta, hogy leszámolását, 
mely szerint még 5527 fid. 2 í kr. jár neki. 
mindenben fenntartja s a bizottsági leszámolást 
mint helytelent nem fogadja el. azonban mivel

nem ikart velük kergetődzni, és tovább indult, 
folyton kiabáltak utána, megdobálták 

. közben biztatták egymást.
Drauf lös, lasse deck nicht Mayer, Huber, 

Müller, stb.
Az őrnagy toporzékolt lehetetlen dühében 

sárral megdobált neje keserű könnyökéi hulaj- 
tott —- a burschok röhögtek, közbe, közbe, no 
»Hoppá« egy sál-göröngyül feléjük clubiak.

Az arra járó öregebb ekonomok meg 
mosolyogtak szép csendesen..

Dos is a feine Heczczl
A burschok kiabállak:
Drauf los, lasse dich nicht, Mayer, Huber, 

Müller stb.
Az őrnagy jól met 

a neveket, melyekről 
hogy ilyen nevű család 
sok száz és száz van X

Nem sokára jött a
A sorozó bizoth-

czfe magának ezeket 
átlósan tudva van, 

mind a három fajtából 
erseczcn. 

orozás.
ig előtt, inelvnek egyik 

‘"embere éj .pen az őrnagv volt már nagyon 
cssmlesen viselték magú kai a »Bursvliuk«. ‘ de- 
volt is nagy okuk reá.

Az öreg őrnagy, mihelyt egv Mayer. Huber 
Müller került a mértek alá. egyszerre nagyon 
bizonykodott, hogy milyen pumjiás katonának való 

izek valamennyien, a melyik sánta 
kimondták rá a »tauglich«-ot, 

kedélyesen hozzátette: 
»Hojijia machen«' 

sírás rivás a »BurseImk« ha- 
■i dolgon segíteni nem

gyerekek n 
vagy vak nem volt 
az őrnagy mindig 

»No hojijiá« I 
Ls lön nagy 

zajában, de mar 
lehetett.

-X nagy tanúság 
most már nem igen 
machen «-tj

óta. lelohadt a 
kulti váljál; a

igen

virtus.
1 luj ipa

előrelálliatólag a dolog perre kerülne, a mi bo- 
liUliallan hosszú ideig elluízódna s a mely per 
költsége legkevesebb kétezer forintot kitenno 
bírósági műszaki egyének alkalmazásánál fogva, 
s felére nézve mindez nagy időveszteségekkel 
lenne összekötve, azért a békés megoldás kod 
véért hajlandó egyezségei felajánlani és pedig 
a ként, hogy a kereseti összegből 2000 forintot 
elenged, s az eddigi eljárási költségekből 227 
forint 2 i krt. hajlandó űzetni, úgy hogy békés 
megoldás esetén 3300 Irt. kiűzetésével meg­
elégszik — további huzavona s esetleges jier 
esetén azonban ezen nyilatkozata semmisnek 
tekintendő us követeléséi egészben fenntartja. 
Ilaasz műszaki tanácsos erre kinyilatkoztatta, 
hogy a bizottsági leszámolást ő sem fogadhatja 
el. mert abban rövid áttekintés után is nagyobb 
hibáikat halai! s azonkívül ö a regiemunkáknal; 
a bizottság szerinti leszámolását sem log-adhal ja 
el. a mi közel három ezer forint külömbséget 
eke/., muri az építkezés alatt a bizottság összes 
tagjai naponkint is emelhettek volna ;v/. építési 
naplóba rendszeresen bevezetett regiem unkák 

: nagysága, minősége s a felszámítások ellen ki- 
1 lógásukat, azonban a bizottság tagjai elég rosz- 
I szül felügyeleti es ellenőrzési kötolozetlség'ük- 
1 net; annak idején nem tettek eleget, s azon 
I regie munkák minősége olyan, hogy azokat 
! utólagosan meg csak közelítőleg is megbírálni 
. műszakilag teljesen lehetetlen s a bizottság"
; erre vonatkozó leszámolását sóm ő nem fogaiI- 
I halja el, sem pedig a bíróság nem fogadná el.
I Kijelentette továibbá. begy a Zaboreczky által 
i felajánlott egyezséget a városra nézve rendkívül 
■ előnyösnek tartja, s annak elfogadását szintén ja- 
I vasútja, s addig, inig az egyezség kérdése el- 
! dől, ő működését felfüggeszti. — A bizottság 

miután jól meghányta vetette a dolgot 
a meggyőződésre jutott, hogy további é: 
eljárás eseten a város ily jó eredményt semmi 
esetre sem fog elérni, sőt a kiküldött ministeri 
biztos eddigi nyilatkozatai után még az az eset 
is eiőlordulhat. hogy a bírói megállapítás több 
lenne, mint a mit vállalkozó eredetileg köve­
telt, a bizottság tagjai Vetrovies György kivé­
telével mindannyian a felajánlott egyezség el­
fogadása mellett foglaltak állást; Sz'a 1 a y fő­
mérnök szintén kijelentette, hogy a városra 
nézve a felajánlott egyezséget szintén kedvező­
nek tartja s a bizottság leszámolását ismételten 
helytelennek nyilatkoztatta ki s fenntartotta to­
vábbra is azon állítását, hogy az ő leszámolása 
felel meg teljesen a valóságnak. A bizottság 
ezek alapján javaslatba hozta az ügynek békés 
és mielőbbi elintézlietésc végett a felajánlott 
egyezség elfogadását s most a közgyűléstől 
függ, hogy vege lesz-e egyszer-valahára ezen 
odiózus ügynek, vagy pedig perre megv a do­
log, mely ezek után a városra nézve csal 
íosan végződhetnék.

Erzsébet királyné alapítvány. A verseezi 
kaszinó még a múlt esztendőben mozgalmat 
indított, arra nézve, hogy Magyarorszag feledhe­
tetlen nagyasszonya Erzsébet királyné emlékére 
cg) alapítványt gyűjtsön. Az adakozást maga 
kezdte meg 200 koronával. A kaszinó most a 
g) újtest befejezte, melynek eredménye 2449 
korona blj fillér. Ezen öszegrul szóló takarék- 
pénz tai i kon> vet a kaszinó igazgatósága már 
beterjesztette a varos tanácsához, azon kérelem­
mel, hogy az alapító leve-1 kiállítására a szük­
séges lépéseket megtenni szíveskedjék. A kaszinó 
mh ncziója az, hogy az alapitó levelet a városi 
iskolaszék hozzájár utasával a város közönsége 
állapítsa meg s az alapítvány kamatai oly verseezi 
illetőségű, s a községi polgári leányiskolát végzett 
ju magaviseletül szegény leány felsegélésére for­
dít tassa n ak, ki magasabb iskolát is kivan végezni 
vagy valami képesítő tanfolyamban résztvenni 
azon estéiből, hogy magát önállóan fen tarthassa. A 
legnagyobb dicséret és elismerés illeti meg a 
kaszinót c nemes és szép vállalkozásáért, a 
nemes szívu adakozók pedig fogadják ez utón 
is a kezdeményező egyesület hatás köszönetét.

Nemzeti színészet. A »Délvidéki sziniszü- 
\ ed kezet« Iíokody Antal igazgatása alatt álló 
szín társulata 13-án fejezte be előadásait Oravi- 
ezabanyan es 19-enmár Fehértemplomban lépett 
lel. A társulat oraviezabányai első szereplésével 
teljesem kivívta nemcsak az ottani sz in ügyi bizott- 
sair es az iiilclligcnezia teljes elismerését, hanem 
kitűnő es válogatott előadásaival megnyerte a né­
met e< román anyanyelvű lakosságot is. kik 
gyakorta felkeresték a színházat. A szövetkezés 
f''bál e ponton is teljesen bevált. Hukody több 
unlekes újdonságot Imz Verseczre. melyek kö­
zül felemlítjük: Első Yibar. Hon se he! fu­
varos, 2-ik feleség, Sze

(•su­
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színmüveket; — Hálókocsik ellenőre, Y a suli 
bul ü sót. Hipnotizált anyós, il) v-vos 
kisasszony Arany kakas vígjátékokat; — 
Kilos, Felhőszakadás, népszinmüveki l; (jósa 
gymnasium, Kg-yplom gyöngye, Orosz­
lán vadász, operetteket; és S / u | ;i m [ j. 
zsidó dilijátékot. — llokody különben a mull 
napokban városunkbíin időzött és ;i magyar 
nyclvterjesztő egylet elnökségével megállapí­
totta a Verseczen előadandó (üli előadás) dara­
bok sorrendjét. — Lapunk múlt vasárnapi szá­
mában közöltük a bérlők névsorának egyik ré­
szét, ú jabban béreltek: 1 >r. 0 p p e n h e i m e r 
Ármin ügyvéd, F á b r y Géza szolgabiró, Hol­
länder Adolf földbirtokos, Dr. Kitz Sándor, 
főorvos, S i n g e r Leona földbirtokosné, % o f f- 
mann Sándor sörháztulajdonos, Soós Károly 
n'vógyszeresz, Hr. b roniusz Gusztáv városi
orvos. ................

Vlád Gizella esküvője. A délvidéki magyar 
színi szövetkezet színtársulatának, utóbb a Ma­
gyar Színháznak primadonndja, Vlád Gizella 
tegnapelőtt esküdött örök hűséget Berger 
Vilmos becsi orvosnak A polgári esküvő Bu­
dapesten a VII. kerületi anyakönyvvezető élőit 
volt. Mint tanuk Páz i ándy Dénes és Dől linger 
Gyula szerepeltek. Az esküvőn a rokonságon 
kívül a művésznő pályatársai közül is igen 
sokan voltak jelen.

Szőlőtermelők Ügyeimébe. A temesvári ke­
reskedelmi és iparkamara vonatkozó felterjesztése 
következtében a kereskedelemügyi kir. miniszter 
ur Délmagyaronzágból Németország leié irányu­
ló borczel’re küldemények ssámára jelentékeny 
szállítási kedvezményeket engedélyezett, — úgy­
szintén lépéseket lett arra nézve, hogy a német 
vasúti igazgatóságok részéről hason intézkedé­
sek tétssenek. A ni kir. államvasutak igazga­
tóságának a kamarához intézett átirata értelmé­
ben ugyanis a Versetz, Fehértemplom és 1 kul­
csúvá állomásokról feladásra kerülő külföldre 
szánt borczel’re küldemények a rendes szállítási 
dij lizetése mellett a m. kir. államvasutak üssz- 
szes vonalain gyorsáruként fognak kezeltetni. 
Uu'yanezvn kedvezmény kétségkívül a német 
vasutak részéről is meg fog adatni ; de kérdés, 
hogy ez az idei termés részéve igénybe lesz-e 
még vehető. Végül megjegyzendő, hogy fent ne­
vezett városokban feladott borczefre küldemé­
nyeknél a h-mesvár-józsefvárosi állomáson való 
áli'evatolás mellett Németország fontosabb lu- 
aih'i állomásaira közvetlen djszámilások alkal­
maztatnak.

Tanítók névmagyarosítása. Több temesvári 
tanférfiu a nyár folyamán meleghangú felhívást 
intézett kartársaihoz idegen hangzású nevük 
megmagyarositása tárgyában. Utóbb a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter — a hozzá 
felteijesztett kérelem folytán — a költségek fe­
dezései is megígérte, bekivánván a kir tanfelü­
gyelőség utján az illető tanítók névjegyzé­
két. Miután eddigelé — elég sajnos — alig 
lvolt foganatja a hazafias felhívásnak, újból 
elkérik a kedvezményezök kai társaikat, ne­
vezetesen a fiókegyleti főnökségeket önigaz­
gatókat, hogy az eszmét pártolni, ajánlani 
szíveskedjenek. Bejelentéseket f. é. november hó 
1-ig még mindig elfogad Révai Karoly temes- 
vár-belvárosi községi tanító, ki ivekkel és fel­
világosító utasítással is bárkinek szívesen szol­
gái.

Torontál vármegye költségvetése. Torontál 
vármegye torvény hatósági bizottságának minapi 
közgyűlésén a vármegye 1900. évi költségveté­
sét 229.827 frt. szükséglettel és 229.870 Irt. fe­
dezettel fogadtak el A fedezetben az állami do­
boziét 10.100 írttal fel emelve vették fel. A 
törvényhatósági pótadó három százalékban álla­
píttatott meg Az egyes alapok tulkiadásainak 
fedezésére és az utipénztár követeléseinek kie­
gyenlítésére 200.000 frtos kölcsönt vesznek fel 
tiz évi törlesztésre és fedezeti alapul tiz éven át

pétadó köttetik le.
Katonazene. A „Paris Szalodá“-ban, mely 

Rohn E. ügyes bérlő kezeiére alatt szép látó 
gatottsagnak örvend, ma vasárnap hangversenyt 
fog rendezni a csasz. és kir. 101-ik gyalogezred 
zenekara. A hancvezscny igen élvezetesnek 
ígérkezik.

Szálloda átvétel. A I lombcrgcr-íéle szállo- 
da I. hó 16-án ismét uj bérlőt kapott. Gyakov- 
s/ky vendéglős vette át a szállodát és már meg 
is nyitotta Van benne 9 ízlésesen berendezett 
vendégszoba, valamint számos villamvilágitásra 
berendezett tágas helyiség vs egy kiasphaltozoll 
teli kuglipálya áll a közönség rendelkezésére.
A vendéglős rajta lesz a jó hírnevének örvendő 
llemborgvr-félo pincze italaival valamint kiváló

jó minőségű ételekkel figyelmesen kiszolgálva 
vendégeit azuk bizalmát kiérdemelje. A hivata­
los megnyitást annak idején közölni fogjuk.

Eltűnt főhadnagy, czim alatt a „Bpesti 
Napló“ múlt szerdai száma a következőket Írja : 
Érdekes dologban folytat nyomozást a fővárosi 
rendőrség. Egy honvéd kezelőtiszt-főhadnagy, 
aki Versecről jött a fővárosba, eltűnt s minden 
jel arra mutat, hogy valami bűnténynek esett ál­
dozatul. A szegedi második kerületi honvédpa­
rancsnokság átiratot intézett a főkapitányság­
hoz, hogy Hacker Mihály 7-ik honvéd-gyalog­
ezred beli főhadnagy-kezelőtiszt, a ki Verseczen 
volt beosztva ezredéhez, szabadságra jött a fő­
városba és szabadságának letelte után nem 
tért vissza ezredéhez. A rendőrség az atirat 
alapján megindította a vizsgalatot s kiderült, 
hogy Hacker tőhadnagy tényleg felutazott a 
fővárosba s itt a József-köruton levő Rémi­
szállóban lakott napokig Hacker főhadnagy 
podgyászt is hozott magával ns podgyásza ott 
maradt a Rémi-szállodában. U maga egy na­
pon eltávozott a szállodából, azzal, hvgy sé­
tálni megy és többé nem tért vissza a szállo­
dába. Mivel semmiféle ok nincs arra hogy 
Hacker főhadnagy akár megszökött volna, akár 
pedig eltűnt volna, a rendőrség maga is azt 
hiszi, hogy valami bűnténynek lett áldozata. 
A vizsgálatot is ebben az irányban folytatják, 
eddig azonban nem sikerült kideríteni, hogy mi 
történt a szerencsétlen emberrel.

Sokszorosan kitüntetett gyár. A folyó évi 
szeptember havában Szegeden megtartott 
mezőgazdasági országos kiállítás alkalmá­
val, az ismeretes több mint 400 éremmel kitün­
tetett May far th Ph, és társa ezég cs. kir. 
kiz. szab. mezőgazdasági gépgyárak Bécs II, 
szőlőpréseit, szölöbogyózoit, szölözuzuit, önmű­
ködő szabadalmazott permetező-, szegecs- és 
repcsény-írto fecskendőit a magyar országos 
gazdasági egyesület Budapesten a legmagasabb 
kitüntetéssel a nagy arany éremmel ju­
talmazta.

Sajtópör. A temesvári törvényszék mint 
sajtóbirósag előtt október ‘2fi-án folyik le az 
első őszi sajtópör, melyet M a s k u c z Márk or­
sóval jegyző Brassóvá n György ellen indi- 
tgtt, a ki a „S r p s z t v o“ czimü verseczi szerb 
lapban ellene sértő czikket irt.

Vitriol dráma. Nagy feltűnést kelsö vitriol 
dráma folyt le a múlt szombaton a szomszédos 
Vojvodincz községben. A gór. kel. román tanító, 
a ki különben családos ember, ki tudná miért, 
miért nem régi ellenségeskedésben állott a vele 
egy iskolában működő hajadon tanítónővel. Ez 
az ellenségeskedés több alkalommal került már 
a nyilvánoság elé. sok beszéd tárgyát képezte 
a községben. A tanító boszut forralt a nőkol­
legája ellen. A múlt pénteken megsejtette, hogy 
a tanítónő szülei Fehértemplomba mennek a 
vásárra, felhasználta az alkalmat és jókor reggel 
csak úgy negligében átment a tanítónő lakasára 
s mint regélik bizonyos előzmények után kitört 
közötök a veszekedés A tanítónő, midőn hozá- 
tartozói eltávoztak — élvén a gyanúperrel — 
egy markos oláh asszonyt rendelt magahoz, 
s midőn a tanító dühében egy éles késsel rohant 
a kollegájának, a két nő reá rohant, a földire 
tepertők a kést kicsavarták a kezéből és ütle­
gelték. A férfi ekkor egy vitriollal telt üvegtartal­
mat a tanítónőre öntötte. Szerencsére a folyadék 
nem érte a nő arczát, csak a mellén a ruhát, s 
a kezeit, a folyadékból az őriző oláh asszonyra 
is frecsent néhány csepp. A két nő ismét reá 
rohant a tanítóra s a szenvedett fajdalomtól is 
űzetve, kiragadták a merénylő kezéből az üveget 
s annak még megmararadt tartalmával a tanító 
fejét ontözgettek meg, ki óriási kínokat szenved 
azóta. Ez ügyben a vizsgálatot T r u c z a De­
meter verseczi vizsgáló biró vezeti, ki a múlt 
Vasárnap a törvényszéki orvosokkal Vojvodin- 
ezon is megjelent. A kínos ügy az egész vidé­
ken bő beszéd tárgyát képezi.

Megjelent „Mihály Béla kalandjai három vi­
lágrészben “ c, regény útleírás 1. füzete, melyre 
előfizethetni 25 krjával Mihályi Imrénél Pápán 
és minden könyvkereskedésben. /X vállalat 100 
fejezetre van tervezve, 1500 illusztráció-, kép-és 
mümelléklettel.

Szerkesztői Levelezés.
Toridor Becses soraid nagyon meg örvendeztettek. 

A versel közöljük.
K y b -nak üdvözlet. F. is I . K.
Q s Sajnáljuk, de nem közölhetjük. Teljesen igno- 

váljuk. beszélhetnek. írhatnak a mii akarnak.
Fr—k. Z n Oravicza. A jövő héten közölni fogjuk. 

Tárc/a* rovatunkban, köszönet. Magán lévé I ment.
Cs a F ez Budapest. Kél hél múlva jönni fog 

Üdvözlet.

Paedagogus. Bizony az tény. hogy a verseczi német 
lapjaink fogalomzavarban szenvedlek azon ügyben, melyet 
bolygatni éppenséggel nincs szándékukban. Azt Írták, hogy 
a müncheni főn ük nő a »zárdaiskolát« vizsgálja meg. Ver­
seczen nincs zárdaiskola, hanem vannak községi elemi 
népoktatási tanintézetek, melyeknek vezetését a város a mi 
Asszonyunkról nevezett szegény iskolanővérekre — bízta; 
Az a külföldi főnöknő csak a rendtagokat látogatta meg. 
de sem joga, sem beleszólása sem lévén az oktatás dol­
gába — azzal nemis törődhetett. Ez ügyben különben 
Vargils interpellácziójára Sobcsztha kir. tan tanfelügyelő 
Temesvárod megadta a megillető választ.

Évek múltán.
. . . Mintha mostan volna . . .
Andalgunk kettccskén kün az izaparton.
Az egyik kezedet a kezemben tartom,
Másikkal körülfogsz, váltamra hajolva.
Nem zavar itt senki,
Csak az erdő mélye sóhajt bánatosan,
A viz fodra susog, a mint tova-oson, 
Fószken-ülő madár a párját esengi.
Keveset is szólunk.
Hejh! pedig tele van a szivünk, a lelkünk. 
Kivág a boldogság, a mit benne rejtünk, 
Istenem! hogy nem tud senki, senki rólunk ! . .
Lepihenünk aztán.
Es míg a táj hűvös alkonyata föd be.
S egy-egy kora-sárga levél hűl a földre,
Úgy érezzük — ez az ébredő tavasz tán :
Lombok susogasa
Aranyos pillangók röpte, csapkodása,
Epcdő fül mi le hivó dalolása.
Élni, élni vágyó szerelem nyilasa . . .
. . . Egy madárka rebben!
Csöndes boldogságunk egyetlen tanúja, 
Fészkcn-ülő kicsi párja mellé bújva 
A mit mi erezzünk : elcsicsergi szebben.

Toridor.

Nyilttér.

Foulard-selyem
65 krtól 3 frt 35 krig méterenként — ja- 
pani, chinai, s. a. t. a legújabb mintázatok 
és színekben, valamint fekete, fehér és szí­
nes Henneberg selyemét 45 krtól 
14 frt. 65 kr. méterenként — a legdivato­
sabb szövés, szin és mintázatban. Privat- 
fogyasztóknak postabér és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva — mintákat 
pedig postafordultával küldenek, Henne- 
berg <w. sei,yenigjárai (CS. és k. ud­
vari szállító) Zürichben. Magyar leve­
lezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ra­

gasztandó.

lg. 13376 szám 1899.
M. o. 884.

Hirdetmény.
A nagyméltóságú föld mivelésügyi m. kir. 

minister úr az 1899. évi augusztus hó 5-én kelt 
53261 szám alatt a Versecz-paulisi csatorna jobb­
partján 23 — 950 és balpartján a 42 — 718 k. 
mél egy-egy új gátőrlak építését 4116 frt. 66 
krnyi összeg erejéig engedélyezte. —

Ezen munkálatok kivitelének biztosítása 
ezé íjából f, 1899. évi október hó 7-én tartott 
árlejtés aredmónye egyik ajánlattevő ajánlatának 
feltétel lenes beérkezése folytán einem fogadtat­
ván, az 1899. évi október hó 27-ik napjának 
délelőtti 10 órájára alolirt igazgatóság hivatalos 
helységében tartandó újabb zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdette tik. —

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkának végrehajtására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 9 és Vs 
óráig a nevezett igazgatósághoz annyival is in­
kább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezzettek figyelembe vétetni nem fognak. — 

Az ajánkozó köteles a vállati költségösszeg 
5 °/o-ának megfelelő bánatpénzt vagy ovadék- 
képos értékpapírt a társulat pénztárát kezelő 
Tcmesi agrár takarékkpénztárnál elölegosen le­
tenni és az arról nyert eredeti letéti nyugtát 
ajánlatához csatolni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és rész letes feltételek a nevezett- 
társulat igazgatóságánál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők. —

Temesváréit, 1899. évi október hó 11.-én.
1 Tcinos Begavőlgyi vizszab. Társulat Igazgatósága.



Dr. Dezső Gyula
fogorvos

Székház-utcza a Herzog:féle gyógy­
szertár atellenében

rendel: délelőtt 9—12. 
délután 2—(>.

JMariazelli_ 
Gyomoreseppek

«I ■wiiMriun ■ ii iriri—rrrmri tendálSHKXF&_______________ j&sssssb&xb
nagyszerűen működik ;i Gyomor miu- 

* -gna. den betegségénél
í €y ffiíűŰ&T egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 

' házi és népgyógyszer
az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, nudorhányás, görcsök és szorú- 

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

itallal) giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Ezen fenntebhi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo- 
nyitvánv kezeskedik. Ezy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár

rli, V etfiliT evógyszertúr a Magyar KirályBrady Károly, gL wien, i. Fieischmarkt i
Kapható minden gyógszertárban.

ipKitnir TlWcof gyógytárában Budapest 
1 ürüli UUZaCl. VI. Királyuteza 12 sz.

Fő
raktár

Ha őszül a haja
lietsznátljst se

Zoltán-féle Hair-Repnerátort
mely nem hajfestö, de oly vegyi hatású szer. mely rövid 
ideig való használat után a baj eredeti sziliéi adja vissza.

Ára iiveg*esikiiit 1 frt.
cí $££ 42 c&u 1

lilán BélBp udvari szállító
gyógyszertárában

Budapest, V., Hold- és Nagykorona-utcza sarkán.

I fit 30 In. elileges beküldésével hérmentve.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium vllunűvzű közegei a .Magy Kir. Szabadalmazott 
Osztálysorsjáték (V. sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a ificlámsitokiiak darusítás veget kiadattak. — A Magyar 
Királyi Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik .

Ä Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve
Ötödik Sorsjáték. 100.000 sorsje

Első osztály Második osztály Harmadik osztály
Betét 12 korona. Betét 20 korona. Betét 32 korona.

Húzás : 1899. november 16. és « Húzás : 1899 deczember 13. és 14. Húzás I960, január 9., 10. és II

Nyeremény Korona N veremé 11 v Korona Nyeremény Korona
Iá 1.0000 1 á 70000 1 á 80000
1 >. 20000 1 » 25000 1 » 30000
1 » 100(10 1 » 10000 1 » 20000
1 » 5000 1 » 5000 1 » J 5000
3 » 2000 6000 3 » 3000 9000 3 » 1 Ilium 300110
5 » 1000 5000 5 ). 2000 10000 1 » 1000 210110
S » 100 4000 8 ») 1000 8000 8 o 2000 16000

30 .) 300 9000 20 » 500 10000 10 » 1000 10(1110
50 » 100 5000 60 » 300 18000 70 » 100 3)1(1(10

2900 » 40 116000 3900 » 8 0 312000 49110 » 130 637000

3000 ny. Kor. 240000 4000 ny. Kor. 477000 1000 ny. Kor. 898000

Negyedik osztály Ötödik osztály
Betét 40 korona. Betét 32 korona.

Húzás: 1900. január 31. és február 1. Húzás: '900. február 21. és 22.
Nyeremény

‘ 1 á
Korona
90000

X veremé 
' 1

n v Korona
i' 100000

1 » 30000 1 30000
1 » 20000 1 » 20000
1 » 15000 1 11000
3 ). 10000 30000 3 > 10000 30000
5 » 5000 ®25000 5 1 1000 21000
8 » 2000 16000 8 . 2000 16000

10 » 1000 10000 10 » 1000 10000
70 .» 500 35000 70 . 100 3.1000

3900 ». 170 663000 3900 ). 200 780000
4000 ny. Kor. 934000 4000 ny. Kor. 10610011

Jegy 50.000 nyeremény
Hatodik osztály

Betét 24 korona.
Húzás : 1900. márczius 14 töl április 10 ig

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
üorona

.000,000
(Egy Millió)

.£ " E «

1 
1 
1

V
3

2(1 
.10 

-100 
720 

1000 
7800

.ini.
I.or.

nyer.
;í
«

«

1100000
400000
200000
100000
00000
40000
30000
20000
10000

2000
1000
100
200

30.000 *”™-

000000 
400000 
200000 
100000 
00000 
40000 
00000 
00000 

200000 
210000 
800000 
720000 
100000 

1100000
kor. 0,550.000

Az I. osztály húzása 1899. évi november Ili. és 17-én lesz. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és király 
közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Vigadó termeiben. — Sorsjegyek a Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi 
elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1899. évi október hó 15 ón.
MAGY. KIR. SZABADALMAZOTT OSZTÁLYSORSJÁTÉK IGAZGATÓSÁGA

Lón Ildii. Haza ff.
A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Verseez,



Melléklet a „Délvidék“ október hó 22-én megjelent 43-ik számához.
10159. sz. 1 Sí)*.).

Hirdetmény.
F/zennel közhírré tétetik, hogy mindazok, 

a kik az 1900. évi ujonezálíitásni mint l-sű, 
2-ik, 3-ik korosztálybeliek vannak l'elhiva, vagyis 
akik az 1879., 1878. és 1877-ik években szülot- 
lek, kötelezve vannak a városi katonai ügyosz­
tálynál az összeirási jegyzékbe leendő 1‘olvétele 
végett a nélkül, hogy külön szóbeli vagy írás­
beli l'elszóllitást várnának és tekintet nélkül 
arra, vájjon verspezi illetűségück-e vagy sem, 
legkésőbb november bo végéig személyesen 
megjelenni, vagy Írásban jelentkezni, mert ellen 
esetben a mulasztás hátrányos következményeit 
a védtervény 05. §-a szerint maguknak tnlaj- 
donithatják.

X'ersecz város tanácsának 1899. évi szép­
emben bő 29-én tartott üléséből.

Polgármester szabadságon :
Weifcrt, lejegyző.

T

A fehórteuiplomi kir. törvényszék területén fekvő h a 
Varadiai község 223sz, tjkvben irt 4,„ ad részben Fa-ka 
Elena férj. llancs 2s-ad részben Farka Miloszáv ‘/«-ad 
részben Farka Paua és 1 „ rész. Farka Páuná Mozoru Péter 
tulajdonát képező A I (4t)7 — 498| lir. és 300. ossz. sz. bel- 
telkes házból továbbá a (4603 — 4006) (51107 — 5908)
(9901—996-2) (13490-13491) 13503 a 1608, (13082-13683) 
és 13884183 hr. sz ingatlanból Farka Miloszávot megillető 
-’/„•ad rész 132 frt 75 krban továbbá az ugyanazok tulajdo­
nát képező A 11 (810—811) hr. sz. 005 ossz. sz. házhely 
és a 9278/15 hr. sz. ingatlan az 1881. LX, t.-ez. 150 §-a 
alkalmazásával egészben 36 írtban továbbá az ugyanazok 
nevén álló A ■ 2180 hr. sz. ingatlan a hivatal t.-ez. alapján 
egészben S fiiban továbbá az ugyanazok nevén álló A -f- 
(«304—2305) hr. sz, ingatlan a hivatalt t.-ez. alapián egész­
ben 35 frtban a továbbá az ugyanazok nevén álló A 
(2301—2303) hr. sz. ingatlan a hivatalt t.-ez. alapján egész­
ben 133 írtban továbbá az ugyanazok nevén álló A -|- 
(2310—2312) hr. sz. ingatlan a hivatalt t.-cz. alapján egész­
ben IV9 írtban, továbbá az. ugyanazok nevén álló A -j- 
(2310—2312) hr. sz. ingatlan a hivatalt t.-ez. alapján egész­
ben 199 írtban továbbá az ugyanazok névé álló A 4- 
(2310—2312) hr. sz. ingatlan a hivatalt t.-ez. alapján 
egészben 199 írtban továbbá az ugyanazok nevén álló A 
-j- (6381—6382) hr, sz. ingatlan a hivatalt t.-ez. alapján 
egészben 6 .írtban továbbá az ugyanazok nevén álló A 
6383 hr. sz. ingatlan a hivatalt t.-ez. alapján egészben

ÍIM
A vevsoczi »Lukács« nagy vásár f. c. 

oki óbor 27., 28., 21). <>s 30-án fog megtáp­
lálni.

Marhái, csak nappal és pedig reggeli 
(1 óválól este li óráig szabad és miután 
oPlúbvr 2l)-án beli vásár van, a marba1 fel­
hajtása már 2li-án megengedtetik.

Bodó,
1-en.cT.örk.a.pitá.ny.

101)81. szám. — 1899.

Hirdetmény.
Yersoes város tanácsának 1900. évi szük­

séglete Írószerek és gyertyában a következő:
15 rizsma (100 iv> ministeri papiros,
00 » » fehér irodai »
;S(! » > kék fogalmazó »
00 » » szürke »
Ö() tuezat lékelő iron llardtnnilb-l'élej 
•>') j) vörös-kék iron »
(Ul li tollszár »

2 li gombolyag selyem autienlicum,
100 doboz különféle irútoll,
10 kur. pecsétviaszk,
5 )> vastag csomagoló spárga.
,‘i li vékonyabb » »
2 » vékony fehér és színes »

120 liter an t:h rácén tinta üvegekben,
2o drb. irodai tollkes,

120 font (500 gramm; steárin gyertya,
25 doboz 1000 drb ostya, 

fi liter folyékony arab gummi,
2 rizsna itatós papiros,

Kz.en tárgyak sziillitása czéljabol I. e. ok­
tóber hó 2 i-én délvlőtli 9 ói'akor a városi gaz- 
dászali hivatalban nyilvános árlejtés tog tartatni.

A szügségelt tárgyak a városi levéltárban 
elfekvő minták szerint szállitandók.

Az aj,'ínlattevők kűteleztetnek a 800 Irinyi 
kikiáltási árnak 10%-ál készpénzben _ avagy 
óvadékképes értékpapírokban meg az árlejtés 
megkezdése ellőtt az árlejtés vezetésevei meg­
bízott közeg kezeihez bánatbénzként letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátod írásbeli 
ajánlatok a szóbeli tárgyalás megkezdéséig a 
polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

I "tóajánlatok figyelembe nem lógnak vetetni. 
Az árlejtési feltételek a gazikiszati hivatal­

nál a hivatalos órák alatt tekintheluk be.
X'ersecz varos tanácsának 1809. évi október 

hó 19 én tartott üléséből.
Polgármester szabadságon •
Weifcrt, főjegyző.

12. szám. — 1899. dm.
Árverési liirtletniéuy.

h vjreeczi kir. jbirónág mint tkvi hatóig kSshirre 
zi, hogy l)r. Cornean Péter oraviczabanyai ügyvéd alt. 
.viselt Sparger Herman roman orav.cza. lakos javai, 
rka Miloszáv varadiai lakos elleni végrehajtási dg) ben 
) írt. tóke, ennek 1807 évi szeptember bo 20t.il jar< , 
natja, 30 frt 60 ki', eddigi jelenleg 10 írt. 65 krhan megá 1- 
itott költség továbbá csatlakozást nyert l.uc.eafe'iilliit.mk 
árckpénztár javára 400 frt. töke és jár. tóvá i >a < sa a ;

>it Pinkász Zsigmond és testvére budapesti czeg láváin d 
00 kr. tökeósjnr. tovéhhá csat lakozást nyert- z oj a ,e 1 1 
sv.czi lakosnő javára 8ti frt töke és jár vegil c"a 
it nyert Vnger József vereeczi lakos javára t <• 11 ■ 
,e és jár kielégítése végett az árverést olnndeltv.

22 írtban továbbá az ugyanazok nevén álló A + 6905 hr. az. 
ingatlan a hivatalt t.-cz. alapján egészben 39 írt továbbá az 
ugyanazok nevén álló A + 13503 b hr. sz. ingatlan a hiva­
talt t.-cz. alapján egészben 23 írtban, megállapított kikiáltási 
árban 1899. évi deezember hó 5-án délelőtt 10 órakor Vara - 
dián a község előjárósági irodájában megtartandó nyilvános 
árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, 
u. m. :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli igerelet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatbénzül tartoznak az ingat­
lan beesárának 10° 0-át vagyis 13 frt 27 kit. 3 frt 60 kr. 80 kr. 
3 frt 50 kft. 13 frt 30 kit. 19 frt 90 kr. 19 frt 90 kit 
19 frt 90 kr 00 krt, 2 frt 20 kit, 3 frt 90 krt és 2 frt 20 krt. 
készpénzben vagy az 1881. t.-cz. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított s az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a kelt 
J. M. li. 18 íj ában kijelölt óvaddkképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t.-cz; 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir, járásbíróság telekkönyvi irodájában és községi 
elöljáróságnál megtekintsetek.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóságnál
X'erseczen, 1899. évi szeptember hó 13-án.

Trucza, kir. aljbíró.

I_.eg,na,g3To'to‘b n^erereién;^
a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.

X legnagyobb nyeremény legszerencsésebb cselben:

5 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő .'

Korona'
1 jutalom
E ■!' v. h

Az ötödik nagy m. kit", osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000 50,000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék sze-
az összes sorsjegyek tele feltétlenül nyernimit

fog.

no

s< >1 

Ica

&

t > 1

i :vz 2000

?<;:* lOOO
500

5N> 5500
3 fi TOO see

89<M> iro

4000 1550
r»o ÍOO

:w«o 80
2000 40

50,000 ZZ 13.160,000

A nyerési esélyek tehát, mint már általá­
ban ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát
■sóinak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
•szerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti arban éspedig:
egy egész I. <>. eredeti sorsjegyet 6.—

» fél » » » 3»—
)) negyed » » » 1-50
» nyolezad » » —-75

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz előleges 
beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink­
nek a hivatalos liuzási jegyzéket, hivatalos ter­
vezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. 
A húzások a magy. kir, kormány ellenőrzése 
mellett nyilvánosan történnek és azoknál min­
denki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legké­
sőbb azonban

f. é. október hó 29-én
hozzánk beküldeni.

I

I •• • •
II ai. es ,!•

a magy. kir. szál), osztály sors, játék
föelárusitói

Budapest, V„ Váczi-körut 4 a
Sok és nagy nyereményt fizettünk tisztelt 

vevőinknek; rövid idő alatt több mint két mil­
lió koronát.

RendelSlevél levágandó._______________ Török A. és Társa uraknak Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegye

a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
Az összeget. rt { utánvételezni kérem t x liem (elsZ(', tr-rloiiflő.

\ postautalvanyuyal küldöm {
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7040 sz. — tkv. 1890

Árverési hirdetmény.
A verseli kir. jbirósás: mint tikvi hatóság közhír é 

teszi, hogy az oraviczfii takarékpénztár javára Bianka Yiceu- 
tie varad iái lakos elleni végrehajtási ügyében 200 frt. töke, 
ennek 181)7 évi augusztus hó 13 tói járó 8% kamatja 10 fit 
hátralékos, és jelenleg 8 frt G5 krban megállapitott költség 
továbbá ugyanamaz javára 80 frt tőke és jár. kielégítése 
végett az árverést elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő s a 
Varadia község 102 sz. tjkvben irt 1 részben Bianka Vi- 
eentie es 1részben Bianka Pan és Bianka Mária nevén 
álló A I (210—217) hr és 102 ossz. beltel kés ház továbbá 
az (1808 8300) és (8800-8809, hr. sz. ingatlan az 1881. évi 
LX. t -ez alkalmával egészben 501 frtbau továbbá a vara diai 
1796 tjkvben irt A 1 (5094 — 5090) (89b 9 — 8913) és 
(9847— 9849) és (9851—9850) hr. sz. ingatlanokból Bianka 
Vieentiét megillető 14 rész 189 frt 50 krban. — továbbá 
a varad iái 1798 sz tjkvben irt A -j- (11204—11210) hr. sz. 
ingatlanból Branka Vieentiét megillető 1 .!t2 rósz Ili frt 33 
ki ban, — végül a varadiai 1799 sz tjkvben irt A -j- 11151 
hr. sz. ingatlan az 1881. évi. LX. t.-ez. 156 § alapján egész­
ben 38 írtban megállapitott kikiáltási árban 1899 évi novem­
ber hó 28-ik napján délután 3 órakor Vara dián a község 
elöljáróság kódújában megtartandó nyilvánós árverésen kö­
vetkező feltételek alatt fog eladás alá kerülui u. m.:

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli Ígéreteit 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el ad ad ni fog.

2 Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
becsárának 10% át vagyis 50 frt 10 krt. 18 frt 95 kit. 11 frt 
14 kr. és 3 frt 50 krt kézpénzben vagy az 1881. t-cz 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított az 1881 novemberi-tn 3333 sz 
alatt, kelt J. M. R. 8 §-ábaa kijelölt óvadékképes értékpapírba' 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX t-cz. 170 
a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elő leges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pon jai a hivatalos órák. 
alatt a kir. jbíróság tkvi irodájában és a községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál.
Vers eczen, 1899 évi szeptember hó 5-én

Trucza, kir. alj bité.

félj Mrcsaés Modoja Martin varadiai lakosok elleni végrehajtás 
ügyben 2.>0 frt. tőke, ennek 1897 évi május hó 1-től járó 
8° o kamatja 25 frt eddigi jelenleg 9frt 65 krban megállapitott 
költség kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
Varadiai község 207 sz. tjkvben irt Mrcsa Jouii és Mrcsa 
szül. Minya Jula tulajdonát képező A I (453 —154) hr. és 
273 ossz. beltelkes ház továbbá a (9080—9081 l>) 13432,
1520 és (925(3 — 9257) br sz. ingatlan — 002 írtban továbbá 
az A -j- 12ii00 hr. sz. ingatlan 25 írtban, — továbbá a
-f- 12720 hr. sz ingatlan 57 írtban, a -f- 9293 hr sz. in­
gatlan 18 írtban, — végül a 11303 hr. sz. ingatlan 30
írtban. — továbbá a varaviai 1020 sz. tjkvben irt s M ed ója
Martin tulajdonát képező A • (3701—3760) hr. sz. ingatlan
331 írtban megállapitott kikiáltási árban 1899 évi november 
hé 17 ik napján délelőtt 9 érakor Vara dián a közs. elöljáró­
sági irodában megtartandó nyilvános árverésen következő 
teltételek alatt fog eladás alá kerülni u. ni :

1. Ha a megállapitott kikiáltási áron felü’i Ígéretet

senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltá 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni Kívánok bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
bevsárának 10%-át, vagyis GO frt. 20 krt. 2 frt 50 krt 5 frt 
70 kit, 1 Irt 80 krt 3 fit. 00 krt és 13 fit 10 k rajé zárt 
készpénzben vagy az 1881. t,-cz. 42. íi-áhan jelzett árfolyam­
mal számított 8 az 1881 nov. 1 -ón 3333 szám alatt kelt J. 
M R. S § ában tkijelöl óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbíróság telekkönyvi irodájában és a községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságnál.
Vorseczen 1899 évi augusztus hó 12-én.

Trucza, kir. aljHiró.

6307 1899. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A verseezi kir. jbiróság mmt tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Oraviczai takarékpénztár r.'szvúiiylársaság ura- 
viezabánya ezóg javára Mresa Juon és Jula to ábhá M uya Jula

Non szerencsém X ei'secz és vidéke T. Cz. lakosságának liszl elei ltd jn- 
lonleni, hogy a ResideilCzia utczában fekvő eddig'

Reiter
cziinct viselő kalap- és férfidivatárú üzletet megvettem. Minlhogy 
az átvételnél a gazdag raktári redukálni kívánjuk tv. alkalommal az árúk eLö­
vészéi: különösen olcsó árakon adjuk el, ez tehát out ritka és előnyös 
alkalom. ‘

A raktáron legnagyobb választékban x annak férfi és gyermek- 
kalaqok a legjobb gyárakból: Pless Vilmos Bécs, Striker Vilmos és Tsa. 
Bécs, Pichler Antal Grácz stb.

Mindennemű milliók, karmantyúk, sapkák. Gazdag raktár ingok, 
gallérok, kezelőkből. \adász also ruluík. zsebkendők, esernyők.

Kitűnő glacé, tiszti és szövött kesztyűk. Gombok, fésűk, kefék 
és tolikések.

Az üzlet xegleges ál\ételét annak idejében külön lógunk tudatni.
Minél tömegesebb látogatásért esd tisztelettel

testvérek.
l>!XXtXXíXy<\!X xScxtx <*X>AV y*X XMl
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Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes fél bőr­
kötésben, bőrháttal és 

vászontálilával
8 frt.

Minden négy hóban egy—egy 
kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Tubb füzet semmikép sem lesz.

líetinkint egy füzet fog 
közrcbocsH Hatni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
köt ési táblák szállíts tn ok

Képes diszmü a müveit közönség szúrnám.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, F0GARAS3Y ALBERT. GEREB JÓZSEF. 

GOLDZIHER IGNÁCZ. GY0MLAY GYULA, LilKA SÁNDOR
közren üküdúséwl szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szovegkeppel, 500 íiiünieUt'kltdttd, 00 színes mii In p pit 1 

50 tőiteiieti térképpé!. <S'o00 szövegoldaliul.

yifíagy Képes Világtörténet megszerezhető:
a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros fűzőtökben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

-Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 írtjával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*
) rendelések a hal/i könyvkereskedéshez vagy aiilirt kiadókhoz intéződök.

■vf
Tájékoztató képes prospektust

yagy

mutatvány füzetet
tnflyen és bérmentve

küld a mii kindúhivittiiki

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

fi jXagy Képes Világtörténet czéija.
’feien munkával az eső irigy világtörténeti mii jeh-nik meg magyar nyelven, 
len-eben, czéljíthan, eszközeiben, -lakjában és terjedelmében egyaránt naev ős je­

lentős ez » vállalkozás. 1-1
(} »‘agyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. 
Aemzeti művelődésünkre nézve fői t »s mozzanat ez.
ügy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jfagy Képes Világtörténet utusztrácziói.
«'jrrÄ'Äg,' .“ta-nsr ästäs
irasmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nvujlanak az előfizető­
nek, a mmol a maga valójában lehctcllen beszerezni. Iv.uk a ,v,«v .. ,,
csaatdi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, épilészuli műremekekről eWliegyüjtőU° '%°i,

ss «sät ro,'ro““ «•* •»»

Lz a tizenkét kötet a hgfénye- ebh magyar könyvi; közé tartozik 
ív. a tizenkét hatalmas kunvv arra való, hogy nem/ctiini; .. . , ,

barátja, tanáesa,hja, mind n mi húznak ékesség,, ' műveltjének tanítója
A mii kiadására egyesült két könvvkiadíi intó.-.öé' ,.

magyar vállalatát a'nagy magyar közönségnek. -'■"annul ajánlja, tehát nagy,

Trunk!in Társulat
magyar irodalmi intézel ,-t> könyvi,yiwln

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a. k.ndókientnlh

/térni Testrérek
íródul mi intézet részvény társaság.

oz fordulni.

A Kirclme -fdle könyvnyomda tulajdona a nyomáaa Versecz.
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